## 「與華中師範大學圖書館互訪」專輯

## In Library we Connect, 與圖書館界強化連結

彭懷真館長

我接待來自四面八方的朋友來此參觀,有時開玩笑說自己是「圖書館的地陪」。有位還算認識的來賓接著說:「東海大學果然是偉大的地方,能找到知名的彭懷真來看門……」想到聖經詩篇八十四篇的經文:「在祢的院宇住一日,勝似在別處住千日。寧可在我神殿中看門,不願住在惡人的帳棚裡。」在圖書館住多少日都甜蜜都快樂,在圖書館看門也光榮。

這一年接待最多的,是校友。其次是圖書館界的同業。校友問的,多半 是過去。圖書館界的朋友,甚麼都問,而且個個是高手,常讓我無法作答。 不過,多切磋最好,自己也可以長進。

大致算算,我接待了五十幾所國內圖書館的館長或主管,六十幾所大陸 圖書館的領導,還有很多大陸的學者陸續來訪。我很驕傲這麼多同業看重東 海大學、看重東海圖書館。

接待時間最長的,是來自華中師範大學的兩位館員---朱老師、陳老師。 她們在 2018 年 9 月 21 日晚上到東海。放下了行李,我就陪她們逛東海及東 海別墅。9 月 24 日中秋夜,邀請兩位和一些來自大陸在此讀書或教書的朋友 在家裡用餐,賞月、吃文旦,非常開心。我請她們到我演講、上課的地方, 半強迫做我的學生。有時請她們當地陪,接待其他來賓。



兩位好友在圖書館最忙碌的時候來訪,給我們不少幫助,實在很開心很難忘。她們在11月9日對本館同仁演講,介紹華中師範大學及圖書館,非常精彩,聽者都收穫滿滿。



緊接著,我們兩位年輕、優秀,高學歷、貢獻甚多的同仁---曾昱媽、紀 力孔,到華中師範大學交流一個月。昱媽、力孔回來,帶了華中師範大學劉 寶卿館長的信函,讓我深深感動。

我迫不及待聆聽兩位分享所見所聞,邀請在1月16日對全館同仁報告, 非常精彩。這一期的館刊特別以兩位同仁為要撰稿者,介紹與東海圖書館交 流最深入的華中師範大學及圖書館。

朱老師、陳老師剛到東海第二天,本館近年來最大規模的特展---「路思義家族與東海」,盛大開幕。我立即邀請她們幫忙籌辦下一個特展---「求真篤信在東海:亞洲基督教高等教育聯合董事會對東海的貢獻」,其中有一個主題是亞洲基督教高等教育董事會在中國所設立十三所大學的簡要介紹,包含了華中師範大學。她們因此更用心找出兩校之間的連帶。

在 11 月校慶時,「路思義講座」在東海圖書館舉行,亞洲基督教高等教育聯合董事會的主席 Nancy Champlan 蒞臨演講,觀賞了此次特展。在該天的講座另有一位嘉賓,是來自華中師範大學的徐炳三教授,他代替廣受尊敬、圖書館界的傳奇人物章開沅教授宣讀論文,章教授在論文中詳述與東海大學的淵源,非常珍貴。

誠如圖書館良鑑廳牆上的兩句話---In God we Trust, in Library we Connect. 這所蒙上帝大大賜福的東海大學,總是享受額外恩典的東海大學圖書館,以開放時間最長、開放空間最廣,接待來自四面八方的朋友,我們因而能在此連結。連結知識、連結友誼,如同東海圖書館及華中師範大學圖書館的持續互訪,緊密合作,創造更好的未來。